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1. Parametrizujte následuj́ıćı křivky obloukem:

(a) c(t) = (t− sin t, 1− cos t)⊤, t ∈ (0, 2π),

(b) c(t) = (at, a
√
2 ln t, at−1)⊤, t ∈ (0,∞).

2. Je dána prostorová křivka

c(t) = (3t− t3, 3t2, 3t+ t3)⊤, t ∈ R.

Spočtěte jej́ı křivost a torzi v obecném bodě a určete Frenet̊uv repér v bodě t = 0.

3. Určete Frenet̊uv repér křivky c(t) = (t, t2, et), t ∈ R, v bodě t = 0.

4. Určete křivost a torzi v obecném bodě šroubovice

c(t) = (a cos t, a sin t, bt)⊤, t ∈ R

(a, b > 0 jsou dané parametry). Určete pr̊usečnici roviny {z = 0} s oskulačńı a
normálovou rovinou šroubovice v bodě c(π

2
).

5. Zjistěte, zda křivka

c(t) =

(

2t+ 1

t− 1
,

t2

t− 1
, t+ 2

)⊤

, t ∈ (1,∞),

lež́ı v rovině, př́ıpadně v jaké.

6. Studujte křivost pro elipsu
x2

a2
+

y2

b2
= 1,

určete jej́ı maxima a minima.

7. Odvod’te vzorce pro křivost křivky dané jako:

(a) graf funkce y = f(x), x ∈ I, v kartézských souřadnićıch;

(b) graf funkce v polárńıch souřadnićıch r = g(ϕ), ϕ ∈ I.

(I znač́ı interval.)

8. Určete funkci f tak aby měla křivka

c(t) = (r cos t, r sin t, f(t))⊤, t ∈ R,

nulovou torzi.

9. Ukažte, že prostorová křivka s nenulovou a konstantńı křivost́ı a torźı je šroubovice.



10. Zobecněná šroubovice je křivka v prostoru, pro kterou existuje směr, se kterým tečny
křivky sv́ıraj́ı konstantńı úhel. Dokažte, že křivka c(t) s nenulovou křivost́ı a torźı je

zobecněnou šroubovićı právě tehdy, když je poměr κ(t)
τ(t)

konstantńı.

11. Spočtěte křivost v bodě (1, 1) rovinné křivky zadané implicitně

x3 + xy3 − 2y4 = 0.

12. Uvažujme křivku c(t) = (t, t2, t3)⊤ v R
3 pro reálný parametr t ∈ R. Ukažte, že pro

libovolnou čtveřici po dvou r̊uzných bod̊u lež́ıćıch na křivce neexistuje rovina, která
by tyto body obsahovala.

13. Pro křivku v prostoru parametrizovanou obloukem najděte jej́ı Taylor̊uv polynom
třet́ıho řádu v neinflexńım bodě (vyjádřete jej pomoćı vektor̊u tečny, normály a
binormály křivky).

14. S využit́ım předchoźıho cvičeńı ukažte:

(a) Kolmý pr̊umět křivky do jej́ı oskulačńı roviny v neinflexńım bodě má v daném
bodě stejnou křivost, jako p̊uvodńı křivka.

(b) Kolmý pr̊umět křivky do jej́ı rektifikačńı roviny v neinflexńım bodě má v daném
bodě nulovou křivost.

15. (Křivka posunutá ve směru tečny.) Je dána křivka v R
3 s křivost́ı κ(s) a torźı τ(s),

s ∈ I. Uvažujte novou křivku vytvořenou z p̊uvodńı posunut́ım o pevnou délku λ > 0
ve směru tečny. Najděte křivost a torzi nové křivky.

16. Dokažte, že křivka c : I → R
3 parametrizovaná obloukem a s nenulovou křivost́ı a

torźı lež́ı na sféře právě tehdy, když plat́ı

τ

κ
−

(

κ′

κ2τ

)′

= 0 na I.

(Návod: Splňuje-li c(s) výše uvedenou rovnici, lež́ı na sféře se středem S = c(s) +
1

κ(s)
n(s)− κ

′(s)
κ2(s)τ(s)

b(s).)
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